Отчетность на организацию численностью свыше 10 человек необходимо сдавать в электронном виде 

Если у работодателя численность работающих у него зарегистрированных лиц за предшествующий отчетный период превышает 10 человек, то сведения в ПФР он представляет в форме электронного документа.

Государственной Думой Федерального Собрания РФ в третьем чтении принят проект Федерального закона № 1115653-7, которым с 01.01.2022 предусматривается уменьшение численности работников (с 25 до 10 человек), при которой страхователь обязан представлять в форме электронного документа сведения о работающих у него застрахованных лицах (включая лиц, заключивших договоры гражданско-правового характера, на вознаграждения по которым в соответствии с законодательством РФ начисляются страховые взносы) в территориальные органы ПФР.

Теперь страхователь в случае, если численность работающих у него зарегистрированных лиц за предшествующий отчетный период превышает 10 человек, представляет сведения в форме электронного документа.

За несоблюдение порядка представления сведений в форме электронных документов, согласно пункту 3 статьи 17 Федерального закона от 01.04.1996 № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» к страхователю применяются финансовые санкции в размере 1000 рублей.

Порядок подключения страхователей к Электронному документообороту ПФР через операторов и электронному сервису «Кабинет страхователя» размещен на официальном сайте ПФР pfr.gov.ru в разделе Работодателям – Электронный документооборот.
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